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В системі організації науково-дослідної роботи студентів у вищих навчальних 
закладах важливе місце займають студентські олімпіади. Досвід провідних вищих 
навчальних закладів свідчить, що проведення студентських олімпіад, в першу чергу, 
дозволяє об'єктивно виявити та відібрати обдаровану студентську молодь, сприяє реалізації 
творчих здібностей студентів, стимулює потребу у творчому оволодінні знаннями, активізує 
навчально-пізнавальну діяльність. Завдання, що пропонуються для виконання учасникам 
студентської олімпіади, як правило, носять нестандартний характер і вимагають від 
студентів не тільки міцних програмних знань, але й винахідництва, креативного підходу.

Олімпіада як форма організації наукової роботи студентів добре сприймається 
студентами, зокрема молодших курсів. Так, досвід окремих вищих навчальних закладів 
свідчить, що пробудженню ініціативи, творчого пошуку студентів І-ІІ курсів багато в чому 
сприяє проведення заочних олімпіад для студентів. Методика проведення таких олімпіад 
суттєво відрізняється від методики звичайних предметних олімпіад. Якщо при проведенні 
звичайної олімпіади студенти, як правило, протягом декількох годин повинні письмово 
виконати ряд завдань, не виходячи з аудиторії, не звертаючись до спеціальної наукової 
літератури, то проведення заочних олімпіад ґрунтується на інших засадах. Наприклад, умови 
олімпіадних завдань можуть бути подані у спеціальному оголошенні на стендах кафедр. Там 
же подається інформація про те, коли і куди слід здавати свої варіанти розв'язання завдань.

Завдання складає спеціально створена на кафедрі, комісія з числа науково-
педагогічних працівників, що є провідними фахівцями в галузях наук, які потім і 
перевіряють виконані роботи. Суттєвою перевагою заочної олімпіади є й те, що студенти 
мають більше часу для творчої роботи, ознайомлення зі спеціальною літературою. Всі 
завдання, що пропонуються для учасників заочної олімпіади мають бути оригінальними, 
новими і такими, що не мають готового розв'язання в літературі. Можуть бути запропоновані 
також деякі ще взагалі нерозв'язані наукові проблеми, що також дає студентам широкий 
простір для прояву ініціативи та творчого пошуку.

Ефективність олімпіади, як форми організації науково-дослідної роботи студентів, 
суттєво залежить від того, яка підготовча робота проводилася зі студентами. Як свідчить 
досвід, цю роботу слід починати за декілька місяців до початку самої олімпіади. Залучати до 
цієї роботи необхідно як викладачів, так і аспірантів кафедр. В першу чергу, студентів слід 
проінформувати про цілі й умови проведення олімпіади. З цією метою можуть бути 
оформлені спеціальні інформаційні стенди. На них, зокрема, доцільно помістити анотований 
список літератури для підготовки до олімпіади, перелік питань, вирішення яких є актуальним 
та має практичне значення для конкретних галузей науки, аналіз типових помилок учасників 
попередньої олімпіади.

Ефективними формами підготовки до студентської олімпіади є проведення заочних 
олімпіад, семінари або гуртки для студентів молодших курсів з розв'язанням нестандартних 
задач олімпіадного характеру. Заняття таких семінарів також присвячуються вирішенню 
завдань підвищеної складності та розгляду особливо складних питань теорії.

Звичайно, цілеспрямована, ґрунтовна попередня підготовка суттєво підвищує ефект 
олімпіади.
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